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COMUNE DI MARANELLO  

Provincia di Modena 

 

Verbale di Deliberazione della Giunta Comunale 
 

 

Delibera Numero 94 del 28/06/2022  
 

Oggetto : 
INTITOLAZIONE DI UNA ROTATORIA DEL CAPOLUOGO A PASQUALE 

CASSANI  

 

L'anno  DUEMILAVENTIDUE, addì  VENTOTTO del mese di GIUGNO alle ore 15:00, nella 

Residenza Municipale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, 

si è riunita sotto la presidenza del Sindaco Luigi Zironi la Giunta Comunale. Partecipa 

all'adunanza ed è incaricata della redazione del presente verbale il Segretario Generale 

Motolese Dott.ssa Anna Maria.  
 
Intervengono i Signori 
 

Cognome e Nome Qualifica Presenza 

ZIRONI LUIGI SINDACO SI 

MILILLI MARIAELENA VICE SINDACO SI 

FERRARI CHIARA ASSESSORE SI 

MARSIGLIANTE ELISABETTA ASSESSORE SI 

COSTETTI ALESSIO ASSESSORE SI 

OTTOLINI DANIELA ASSESSORE SI 

 
 

PRESENTI: 6 ASSENTI: 0 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta 
Comunale a trattare il seguente argomento: 
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Delibera Numero 94 del 28/06/2022  

Area Tecnica 

Servizio Pianificazione e Gestione del Territorio 

 

OGGETTO: INTITOLAZIONE DI UNA ROTATORIA DEL CAPOLUOGO A PASQUALE CASSANI 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
PREMESSO CHE in data 17/05/2021, prot. n. 11163 è pervenuta richiesta, da parte dalla 
dell’associazione sportiva CICLISTICA MARANELLO, di intitolare la rotatoria che immette al 
quartiere industriale di Maranello Nord, le cui vie sono tutte intitolate a piloti Ferrari, al Sig. 
Pasquale Cassani, storico meccanico Ferrari, a cui è dedicato anche un MEMORIAL, gara 
ciclistica su strada che si tiene ogni anno sul territorio comunale; 
 

DATO ATTO CHE Pasquale Cassani, nato nel 1927 e deceduto nel 2012, è stato uno dei 
protagonisti dell’epoca d’oro dell’automobilismo sportivo. Ha lavorato come meccanico in Ferrari 
dal 1943 al 1960, dal 1947 nel reparto scorse della scuderia, partecipando a diverse competizioni. 
Ha corso con piloti del calibro di Juan Manuel Fangio, Josè Froliàn Gonzales e Alberto Ascari 
partecipando a quattro giri di Sicilia, la storica Corsa delle Dolomiti, la Carrera Panamericana e la 
Temporata Angentina nonché a quattro edizioni della Mille Miglia. Nel 1951 insieme a Luigi 
Villoresi, con il quale rimarrà grande amico fino alla scomparsa di quest’ultimo, ha vinto l’edizione 
della Mille Miglia su una Ferrari 340 America Berlinetta Vignale. In tale occasione si imposero 
nonostante un incidente e fu proprio Cassani, con un intervento di emergenza, a riparare la 
carrozzeria dell’auto. Dopo aver lasciato la Ferrari ha continuato a lavorare nel mondo del motori, 
fondando una scuderia di Kart. Alla passione per i motori ha sempre associato quella per le 2 
ruote, nel 1968 è stato il primo presidente della Società Ciclistica Maranello; 
 
RITENUTA meritevole di accoglimento la richiesta pervenuta dall’associazione ciclistica Maranello 
di commemorare PASQUALE CASSANI nel decennale della sua scomparsa, in occasione dello 
svolgimento del Memorial ciclistico a lui dedicato, intitolandogli la rotatoria posta ad incrocio delle 
Vie Alboreto, Castellotti e Taruffi, all’ingresso del quartiere artigianale le cui vie sono tutte intitolate 
a famosi piloti Ferrari; 
 
RAVVISATA PERTANTO l’opportunità di provvedere a collocare all’interno della rotatoria una 
targa commemorativa; 
 
VISTO il testo unico delle Leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali, approvato con D.Lgs. 
267/2000, e successive modificazioni ed integrazioni; 
 
Vista la L. 1188/1927;  
 
VISTI i pareri favorevoli espressi ai sensi di legge che si allegano all’originale del presente atto per 
farne parte integrante e sostanziale; 
 
All’unanimità dei voti favorevoli resi ed accertati nei modi di legge 
 
 

D E L I B E R A 
 
 
1) di intitolare, per le motivazioni riportate in premessa che si intendono qui integralmente 

richiamate, la rotatoria di intersezione tra le Vie Michele Alboreto, Luigi Taruffi e Eugenio 

Castellotti, a PASQUALE CASSANI, storico meccanico Ferrari, già presidente della Società 
Ciclistica Maranello, deceduto nel 2012. 

 
2) di demandare al Servizio Comunicazione e alla Maranello Patrimonio Srl la cura della 

predisposizione e dell’apposizione di adeguata targa commemorativa; 
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Indi, con separata votazione favorevole all’unanimità 
 
 

D E L I B E R A 
 
 
di rendere immediatamente eseguibile la presente deliberazione ai sensi dell'art.134 comma 4° del 
D.Lgs. nr. 267 del 18/08/2000 Testo Unico sull’ordinamento degli Enti Locali. 
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.  

 
 

Il Sindaco Il Segretario Generale  
   Luigi Zironi  

Atto sottoscritto digitalmente 
    Motolese Dott.ssa Anna Maria 

Atto sottoscritto digitalmente 
 
 
 _________________________________________________________________________  
  


